
MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Gabinete do Ministro das Comunicações

Coordenação-Geral do Gabinete do Ministro

 

OFÍCIO Nº 11546/2023/MCOM

Brasília, 03 de maio de 2023.

 

À Sua Excelência o Senhor
Deputado LUCIANO BIVAR
Primeiro-Secretário
Mesa Diretora da Câmara dos Deputados
Palácio do Congresso Nacional - Praça dos Três Poderes
CEP: 70160-900 - Brasília/DF

 

Assunto: Resposta ao Ofício 1ª Sec/RI/E/nº 62, de 2023 - Requerimento de Informação (RIC) nº 341/2023.

 

Senhor Presidente,

 

1. Faço referência ao Requerimento de Informação, em epígrafe, que V. Exa. encaminha a este Ministério das Comunicações
(MCOM).

2. Visando atender aos 6 (seis) questionamentos constantes no RIC em referência, presto os esclarecimentos abaixo:

 

1) Quantas vezes o Excelentíssimo Ministro de Estado das Comunicações embarcou e/ou solicitou o uso de qualquer
aeronave da FAB no mês de janeiro de 2023?

Foram feitas duas requisições de utilização de aeronave da FAB e realizados três embarques para compromissos constantes na
agenda oficial, cujos compromissos estão incluídos no portal disponibilizado pela Controladoria-Geral da União – CGU
(https://eagendas.cgu.gov.br/).

O primeiro embarque realizado em 12 de janeiro para o cumprimento de agenda oficial no dia 13 de janeiro em São Luís/MA,
sendo que o retorno ocorreu em voo comercial.

O segundo embarque realizado em 26 de janeiro para o cumprimento de agenda oficial nos dias 26 e 27 de janeiro em São
Paulo/SP.

O terceiro embarque realizado em 30 de janeiro, relativo ao retorno de São Paulo/SP, em voo requisitado pelo Ministro do
Trabalho e Emprego.

Portanto, o último embarque ocorreu em voo que não foi requisitado, e sim compartilhado pelo Ministro requisitante, o qual,
coincidentemente cumpria agenda no mesmo município.

 

 

2) Quais foram os destinos destes voos que o Excelentíssimo Ministro de Estado das Comunicações embarcou e/ou
participou??

Os voos tinham como destino as cidades nas quais houve o cumprimento de agenda institucional, sendo elas as cidades de São
Luís, no Estado do Maranhão, com agenda no dia 13 de janeiro, e São Paulo/SP, com agenda nos dias 26 e 27 de janeiro de 2023, conforme
consta em minha agenda oficial disponibilizada pela Controladoria-Geral da União – CGU (https://eagendas.cgu.gov.br/).

A utilização de avião da FAB ocorreu para o cumprimento das seguintes agendas oficiais:

No dia 13 de janeiro foram cumpridos compromissos institucionais no Estado do Maranhão, sendo eles com o Governador
daquela unidade da federação, participação de posse na Presidência da Federação dos Municípios do Estado do Maranhão – FAMEM, e por
último, reunião na Gerência Regional, em São Luís/MA, da Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL, agência reguladora vinculada a
este Ministério.

No dia 26 de janeiro de 2023 (quinta-feira), participei de reunião na sede da empresa Claro para uma apresentação institucional
em que também esteve presente o Presidente da referida empresa.

No dia 27 de janeiro de 2023 (sexta-feira), ainda no município de São Paulo, participei de mais duas reuniões de trabalho. Pela
manhã compareci ao Escritório Regional da Telebrás, que é uma empresa estatal vinculada ao Ministério das Comunicações. Na ocasião, me
reuni com gerente regional da Telebrás. Em seguida, tive reunião com gerente da Anatel em São Paulo, agência que também é vinculada ao
Ministério das Comunicações. Neste ponto, é importante destacar que os diálogos com as entidades vinculadas são fundamentais para
aprimorar a qualidade das políticas públicas que são de responsabilidade do Ministério das Comunicações.

https://eagendas.cgu.gov.br/
https://eagendas.cgu.gov.br/


Todas essas informações constam da minha agenda pública, conforme pode ser verificado, com acesso pelo link
https://eagendas.cgu.gov.br/.

 

 

3) Quais foram os compromissos oficiais (divulgar a agenda da autoridade) do Excelentíssimo Ministro de Estado das
Comunicações nas cidades (indicar todas as cidades) e durante quais períodos de forma individualizada?

Foram feitas duas requisições de utilização de aeronave da FAB no mês de janeiro de 2023, visando o cumprimento de agenda
oficial, cujos compromissos estão incluídos no portal disponibilizado pela Controladoria-Geral da União – CGU (https://eagendas.cgu.gov.br/),
sendo eles:

- No dia 13 de janeiro foram cumpridos compromissos institucionais no Estado do Maranhão, sendo eles com o Governador
daquela unidade da federação, participação de posse na Presidência da Federação dos Municípios do Estado do Maranhão – FAMEM, e por
último, reunião na Gerência Regional, em São Luís/MA, da Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL, agência reguladora vinculada a
este Ministério.

- No dia 26 de janeiro de 2023 (quinta-feira), participei de reunião na sede da empresa Claro, no Estado de São Paulo, para uma
apresentação institucional em que também esteve presente o Presidente da referida empresa.

- No dia 27 de janeiro de 2023 (sexta-feira), ainda no município de São Paulo, participei de mais duas reuniões de trabalho. Pela
manhã compareci ao Escritório Regional da Telebrás, que é uma empresa estatal vinculada ao Ministério das Comunicações. Na ocasião, me
reuni com gerente regional da Telebrás. Em seguida, tive reunião com gerente da Anatel em São Paulo, agência que também é vinculada ao
Ministério das Comunicações. Neste ponto, é importante destacar que os diálogos com as entidades vinculadas são fundamentais para
aprimorar a qualidade das políticas públicas que são de responsabilidade do Ministério das Comunicações.

 

 

4) Qual foi o custo individualizado de cada um destes voos que o Excelentíssimo Ministro de Estado das Comunicações
embarcou e/ou solicitou?

Os custos inerentes às viagens realizadas em aeronaves da FAB não entram no orçamento do Ministério das Comunicações. Tais
custos são de responsabilidade da Força Aérea Brasileira, subordinada ao Ministério da Defesa.

 

 

5) Em algum momento o Excelentíssimo Ministro de Estado das Comunicações embarcou e/ou solicitou o uso de qualquer
aeronave da FAB para fins particulares?

As solicitações dirigidas à FAB tiveram o propósito de atender às demandas de agenda do titular da Pasta das Comunicações,
com fins estritamente institucionais, não havendo, em nenhum momento, utilização para fins particulares.

 

 

6) Foram pagas ao Excelentíssimo Ministro de Estado das Comunicações qualquer valor a título de diárias durante as
supostas viagens tratadas nos itens acima e qual o valor de diária individualizado pago por cada viagem?

Para o compromisso realizado em 13.01.2023 não foi realizado pagamento de diárias.

Em relação à agenda cumprida na cidade de São Paulo, nos dias 26 e 27.01.2023, foi realizado o pagamento de 1 (uma) diária e
meia, sendo recebido o valor de R$ 1.002,23 (Hum mil e dois reais e vinte e três centavos). Cada diária para esse município tem o valor de R$
668,15.

 

Atenciosamente,

 
 

JUSCELINO FILHO
Ministro de Estado das Comunicações

Documento assinado eletronicamente por José Juscelino dos Santos Rezende Filho, Ministro de Estado das Comunicações, em
03/05/2023, às 20:06 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://super.mcom.gov.br/sei/verifica, informando o código verificador
10885140 e o código CRC 6DA039D5.

 

Referência: Processo nº 53115.005306/2023-26 Documento nº 10885140
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